

2007年 4月29日  
星期日 农历丁亥年三月十三

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048  
邮发代号:35-3 第10405号 今日4版

今天白天到夜里 多云间阴 风力 东南风 2-3级 温度 最高26℃ 最低13℃ 降水概率 40%

打造高品质都市党报

## 120亿元“粮食变油”项目落户中牟

投产后年销售额达400亿 将带动农民致富

本报讯(记者 孟斌 陈锋 实习生 冯亚平)总投资120亿元的生物化工项目落户中牟。昨日,省政府、市政府和国家开发银行河南分行分别与大成集团签订了加快发展生物化工产业协议书、建设生物化工项目合同书、项目贷款意向书和财务顾问合同书。省市领导王文超、史济春、赵建才、赵瑞东以及大成集团董事长徐周文出席签约仪式。

随着全球经济发展,石油供需矛盾日益加剧。利用生物资源发展生物化工替代石油产品,已成世界科技竞争的一

大热点。大成集团自主创新,用淀粉糖作原料生产化工醇,并在2004年建成世界上第一个生物化工醇工厂,生产的产品不仅可完全替代石油产品,还具有石油产品不具备的优点。

根据国家发改委发展生物化工醇的总体布局,大成集团选择河南省建设中国生物化工基地,决定在郑汴产业带的中牟境内,首期规划投资120亿元,建设年加工玉米200万吨、生产化工醇100万吨、生物纤维聚酯100万吨、生物树脂100万吨、谷氨酸30万吨及副

产品的生物化工项目。该项目将在今年9月份开工,投产后预计实现年销售额400亿,利税100亿。

粮食深加工产业是郑州未来发展的战略性支柱产业,项目的建设,使郑州与国家经济发展的需要联系更紧密,同国家发展战略更加融合,对于拉长我省生物产业链条,改善和调整产业结构,推动相关产业发展,带动农民致富都具有重要意义。

大成集团是亚洲最大的农产品深加工企业,综合实力全球排第三位。

## 第三届两岸经贸文化论坛开幕 胡锦涛会见出席论坛的各界人士时指出 加强两岸合作是大势所趋

据新华社北京4月28日电 中共中央总书记胡锦涛28日会见了出席第三届两岸经贸文化论坛的海峡两岸各界人士,他衷心希望,两岸同胞更加紧密地携起手来,促进两岸人员往来和经济文化交流合作,制止“台独”分裂活动,维护台海和平,把我们共同的美好家园维护好、建设好。

上午9时,在第三届两岸经贸文化论坛开幕式前,胡锦涛在人民大会堂与率团前来自出席论坛的中国国民党荣誉主席连战等人亲切会面,随后一同会见了出席论坛的全体代表,并合影留念。

胡锦涛在致词中说,两年前,我同连主席在这里举行了历史性会谈,达成了“两岸和平发展共同愿景”。两年来,国共两党有关方面共同举办了两岸论坛,取得了丰硕成果。本届论坛以两岸直航、旅游观光、教育交流为主题,反映了两岸同胞扩大交往、加强合作的迫切愿望,符合两岸互惠互利、共同发展的现实需要,体现了国共两党促进两岸关系和平发展的共同心愿。

胡锦涛指出,两岸关系发展的实践证明,两岸分则两害,合则双赢。当前,大陆经济发展势头强劲,为两岸经济交流合作提供了更广阔的空间、更强劲的动力、更优越的条件。加强两岸经济文化交流合作,增进两岸同胞福祉,促进中华民族伟大复兴,是人心所向、大势所趋。

连战在致词中说,在当前两岸关系形势下,举办本次论坛,意义非常重大。他表示,中国国民党将秉持既有的理念和坚持,一是加强两岸交流,二是促进两岸协商,三是共创两岸双赢。相信经过大家努力,一定能达成两岸共创和平、共促稳定、共谋发展、共享繁荣的局面。

据新华社北京4月28日电(记者 张勇 苏雷 陈健兴)第三届两岸经贸文化论坛28日上午在北京人民大会堂隆重开幕。中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林和中国国民党荣誉主席连战出席论坛开幕式,并分别发表了演讲。

贾庆林作了题为《深化两岸经贸文化



交流,促进两岸关系和平发展》的演讲。他说,本届论坛就关系两岸同胞切身利益的直航、教育、旅游观光等重要议题展开深入探讨,必将推动两岸人员往来和经贸文化交流、促进两岸关系和平发展产生重要而积极的影响。

贾庆林就当前促进两岸交流和台湾民众关心的问题提出四点看法:

一是把握时机,大力推动两岸直航进程。尽快对两岸客运包机周末化、常态化与货运便捷化作出安排。福建沿海与金門、马祖海上直航的模式完全可以扩大到两岸其

他开放港口。

二是务实协商,尽早实现大陆居民赴台旅游观光。

三是面向青年,扩大和深化两岸教育交流与合作。

四是深化交流,共同弘扬中华文化优秀传统。要坚决反对“台独”分裂势力在文化领域推行“台独”活动、炮制“台独文化”。

贾庆林指出,事实说明,“台独”危险性上升。这是当前台海和平稳定面临的严重、最危险、最紧迫的问题。共同反对“台独”分裂行径,两岸同胞责无旁贷。我们有

决心、有能力、有准备制止“台独”和导致“台独”的重大事变。

连战发表了题为《建立开放、合作的两岸关系》的演讲。他强调,两岸血脉相连、文化相通,“合则两利,分则两害”。连战表示,台湾不应走“正名”、“去中国化”的“台独”路线,在两岸关系上,要以人民福祉取代意识形态的对立,要以和平发展取代军事竞赛,要以功能整合取代政治分裂,要以历史的眼光取代私人的野心。两岸应在“九二共识”基础上恢复协商,求同存异,签署和平协议。

4月28日,中共中央总书记胡锦涛在北京人民大会堂会见出席第三届两岸经贸文化论坛的海峡两岸各界人士。

新华社记者 刘卫兵 摄

## 王文超会见大成集团和国家开发投资公司领导时表示 为合作项目进展提供全方位服务

本报讯(记者 陈思)27日下午,省委常委、市委书记王文超在郑州国际会展中心会见了大成集团董事长徐周文一行、国家开发投资公司总裁助理钱蒙一行,就进一步加强合作进行了亲切友好的交谈。

大成集团是我国最大的玉米精深加工企业集团,首批国家级农业产业化龙头企业,综合实力居亚洲第一位,全球第三。该集团将在我市建设生物化工项目,首期投资120亿元。

国家开发投资公司是国务院批准设立的国家投资控股公司,是中国目前最大的国有投资控股公司和53家中央直接管理的特大型骨干企业之一。该公司去年与我市签订了“国投郑州煤化工项目合作意向书”,目前,该项目正在进行前期准备。

会见中,王文超感谢两大企业对郑州发展给予的支持。他说,两个企业在郑州的项目对于调整郑州和河南的产业结构,最大限度开发高附加值产品,推动经济社会发展都有积极的作用。王文超表示,希望项目能够尽快开工建设,市委市政府也将为项目的进展提供全方位的服务,双方共同合作,携手发展。

市领导杨丽萍、赵瑞东、王庆海、武国瑞会见时在座。

## 做好流浪儿童救助 市领导会见联合国官员

本报讯(记者 潘燕 武建玲)27日下午,市长赵建才会见了前来考察我市流浪儿童救助工作的联合国儿童基金会考察团一行。

赵建才对联合国儿童基金会多年来对郑州市流浪儿童救助工作给予的帮助和支持表示感谢。他说,郑州市政府将进一步做好儿童救助工作纳入社会长效管理机制当中,目前,郑州市流浪儿童救助工作中形成的“郑州模式”已经得到广泛认可。郑州市也十分关注儿童友好城市建设,并愿意把这项工作做得更扎实、更富有成效。

联合国儿童基金会驻华代表处代表魏英瑛表示,“郑州模式”的建立得益于政府的强力支持,郑州市引进了类家庭寄养等新理念并付诸实践,希望“郑州模式”在全国得到更广泛的推广。

市领导李保山、李西海参加会见。

## 第二届中博会昨日落幕

商务洽谈成果丰硕 第三届大会明年同期在武汉举行

本报讯(河南日报记者 陈学桦 本报 记者 陈锋 成燕)4月28日上午10时,第二届中部博览会组委会常务副主任、河南省副省长史济春郑重地将中博会会旗交到组委会常务副主任、商务部副部长马秀红手中。至此,历时三天、备受关注的第二届中部博览会在顺利完成了各项主要活动后落下帷幕。2007年4月26日,第三届中部博览会将移师湖北武汉举行。

本届中部博览会得到了党中央、国务院的高度重视和亲切关怀,中共中央政治局委员、国务院副总理吴仪,全国政协副主席张思卿莅临大会。商务部等23个国家部

委局和金融、证券、保险机构及商协会作为主办或支持单位,积极参与,大力协助。全国31个省(市、自治区)及香港、澳门特别行政区组团参会。

本届中博会吸引了众多国家和地区的广泛关注,中部博览会的影响力被进一步扩大。截至4月26日,到会中外客商达45991人,其中来自108个国家和地区的境外客商逾万人。参会客商规模之大、范围之广、层次之高,在河南历史上绝无仅有。

大会还引起了海内外新闻媒体极大关注,1288名记者参与到大会采访报道之中,其中境外及中央媒体记者近300人。

衡量大会成功与否,投资贸易成果是一个硬指标,这一点上,本届大会交上了一份漂亮的答卷。

三天时间,中部六省共签订外商直接投资项目196个,合同外资123.74亿美元;签订内资项目467个,吸引资金1997.63亿元。各参会单位还累计签订出口成交合同9.2亿美元,内贸合同29.96亿元。

本届大会还进一步加快了产业梯度转移的步伐。大会期间,海关总署、国家质检总局与中部六省签署了促进中部崛起的合作框架协议;七沿海省市口岸与中部六省签署了口岸大通关框架协议;中部六

省开发区与所在地开发银行签订了《支持中部开发区基础设施建设合作协议》;中部九城市被授予加工贸易梯度转移重点承接地……

马秀红在会后接受记者采访时,对本届大会的成功举办给予了充分肯定:“成果大,效果好;客商高兴,各方满意。”

“第二届中部博览会在河南成功举办,是国家的大事、中部的盛事、河南的幸事。”史济春说,“相信商务部等国家有关部门的指导下,经过中部各省和兄弟省份的共同努力和参与,中部博览会必将办得更好,在中部崛起中发挥更大的作用。”

郑州四月天,花团锦簇,生机盎然。一场加速中部崛起、促进和谐发展的经济盛会在绿城郑州圆满落幕。因为中博会,郑州有了一个“秀”自己实力和魅力的舞台,有了一个结识各方宾朋扩大招商引资的渠道,更借到了一双重新审视自己的慧眼……

### (一)展示郑州篇

#### 郑州城市形象征服客商

第二届中博会期间,郑州日新月异的城市面貌征服了各界人士。

“郑州的基础设施焕然一新,从飞机落地到进入市区,一路上花团锦簇,绿草如茵,郑州已成为一个环境优美、非常适宜发展公共事业。”

世界500强企业、威立雅交通中国有限公司亚洲区首席执行官居骥迈表示,虽然还没有充分了解这个城市,但能感受到这个城市很美,到处开着鲜花,而且道路很宽,非常适合发展公共交通。

巴西圣卡塔琳娜州议会顾问Zanyleite毫不掩饰他对郑州的喜爱:“我到过世界上的很多城市,郑州是我喜爱的地方,这里不仅发展快,活力足,而且人特别热情,我在这里结识

了许多好朋友。”

合肥电视台记者滕原曾采访了第一届中博会,她认为郑州的城市建设十分大气,规划比较超前,尤其是金水路上高大的法桐令人惊叹。

#### 交通服务感动客商

中博会期间,郑州在交通方面提供的全方位便捷服务,令不少参会人员深受感动。郑州为客商及媒体记者提供了专车,还开通了连接郑州国际会展中心与黄河迎宾馆、裕达国贸、紫荆山的3条专线,200台崭新空调大巴车免费为代表服务,3到5分钟一班车,即使只有一名代表,大巴车也会准时发车。“空调大巴漂亮整洁,十分舒适,驾驶员仪容整洁,服务热情。”车上还有志愿者,为代表介绍郑州风土人情,

提供旅游咨询。不少代表还对郑州的出租车赞赏有加。

#### 会展能力大考顺利过关

会展业是郑州近几年经济发展的一大亮点,也是未来发展的一个重点。但承办大型会展的能力如何,中博会是一次集中检阅、一次实战考验。郑州不但通过了这次大考,而且可以毫不谦虚地说,我们的得分不低。

45991名客商、十多位国家政要、47个国家使节团100余名官员、315家世界500强企业……本届中博会的规模之大、规格之高,在河南历史上绝无仅有。

曾有人担心,这样规模、规格的盛会,我们办得好吗?三天的精彩表现和井井有条、大方

得体的组织与接待,让人们的心塌了、欣喜了:我们有能力办好高规格的展会,我们不但能够让四海宾朋住好、吃好,也能让八方客商住好、游览好,让他们在郑州愉快地交朋友、谈生意、谋发展。

不少客商表示,郑州的接待能力令人惊叹,会务安全保障、宾馆的周到服务,特别是会展中心动感时尚、大气磅礴的设计与建设,给他们留下了深刻的印象。

“五岳归来不看山”,经过了中博会这样的大考,郑州对发展会展经济更加自信。

### (二)提升郑州篇

郑州,在中博会上“秀”出了魅力和势力;

(下转第二版)

## 中博舞台演绎郑州精彩

——写在第二届中博会闭幕之际

■本报经济新闻记者集体采写